Пример 7.
Определить чётность , нечётность функций 

1. у = х4 – 2х2 + 1

2. у = х + sin х

3. у = sin х

                     х

Решение
1. у(-х) = (-х4) – 2(-х2) + 1 = х4 – 2х2 + 1= у(х) => у – функция чётная.

2. у = (-х) + sin (-х) = - х - sin х = - (х + sin х) = - у(х) => у – функция нечётная.

3.у = sin х  = sin (-х)  = - sin х  = sin х = у(х) => у – функция

             х           -х              -х           х                         чётная.

Пример 8.
Построить графики функций

а) у =   х    ;         б) у = | х2 + х | - 2

          х + 2

Решение
а) Преобразуем правую часть:    х     =  х + 2 – 2  =  1 -    2     ,

                                                    х + 2          х + 2              х + 2

у =  - 2    + 1,  или у  - 1 =  - 2  .    
      х + 2                             х + 2

Отсюда ясно, какие преобразования надо сделать с известным графиком у=1/х, чтобы построить требуемый график: его надо отразить отно​сительно оси х- (или оси у; это в данном случае безраз​лично), растянуть по оси у и затем сделать параллельный перенос в точку (—2, 1). Практически поступают так: строят «крест» — прямые х=-2 и у=1 — через точку, в которую нужно перенести начало координат, а затем гиперболу рас​полагают в первом - третьем или втором - четвертом квад​рантах в зависимости от знака числителя с в записи у=   с  + b 

                               x-a
(в нашем случае с=
-2) 
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б) у = | х2 + х | - 2. Сначала строим график функции у = х2 - х. Абсцисса вершины этой параболы х0 = - ½ , ордината уо = ¼ - ½ = - ¼. Корни: х1 = - 1, х2 =0. Далее строим гра​фик у= |х2 +х|. Для этого надо точки графика функции у = х2 - х, лежащие ниже оси абсцисс (у них y<0), симметрично отразить относительно этой оси

 ( так как |у| = - у при у <0). Затем надо сдвинуть на у0 = -2 весь график вдоль оси у
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